

真招实招 精准施策

我区破解复产企业“用工难”

开通线上招聘、组织“点对点”集中包车返岗、发放稳岗就业补贴、实施灵活就业政策……我区多措并举,精准施策。区人社局提前摸排全区规模企业用工需求,对返岗率、新增缺工数据做到“底子清”,对症下药,从抓好老员工返岗保障、新用工增量突破、制定援企稳岗措施等方面多向发力,护航企业开工复产用工需求。

“点对点”运送返坛人员到岗

继2月22日两批64名河南籍务工人员先后抵达亿晶光电科技有限公司和薛埠镇奥托立夫公司后,又有四批91名外省务工人员陆续抵达,并快速融入我区的19家企业中。他们中不仅有金坛企业的老员工,还有不少

新面孔。第一次来到金坛,前脚刚下车,后脚就找到了工作,还领到了快餐、点心礼包等。这样的贴心服务让工人们感到很暖心。

区人社局相关负责人介绍,采用统一包车,点对点运送到岗的形式接驳外来务工人员来坛就业,是近段时间政府服务企业开工复工的一项有力举措。为此,区人社局第一时间向帮扶地区和劳务输出地发布我区60家企业的用工需求,提供各类岗位1257个。由当地人社部门远程通知务工人员通过“网络双选”与金坛企业在线联系确定来坛务工意向。

同时,区人社部门制定相应的来坛务工人员接驳工作方案,确定接驳点、时间、对接人,安排专车、专人和防疫物资等,畅通外来务工人员返坛路。据悉,近期还将有来自陕西汉中、安康,

贵州铜仁、石阡,安徽等地近3000名务工人员陆续搭乘“点对点”务工直通车分批来坛。

“云招聘”就业服务不打烊

企业陆续开工复工,新员工需求看涨。为抓好用工增量突破,我区将第一季度的“就业春风行动”新春系列招聘活动搬到网上,2月19日至3月10日,全面启动智能化网络招聘,推行企业网络视频直播招聘。区人力资源市场开通网上主会场,各镇、街道辖区开通网上分会场,24小时在线,实现“全天候”线上招聘不停歇。只需一台电脑或手机,简单的操作,求职者宅在家里就能“云面试”,找工作变得“触手可及”。

这是我区开设的首个实时网络招聘会,由区人力资源市场

开发,模拟线下实体招聘会的形式,一个企业一个摊位,人才供需双方无需面对面,通过互联网就能与企业HR“零距离”接触,进行在线文字、语言交流或者远程视频面试,双方沟通后可在线签订录用意向书等,招聘更加精准高效。记者了解到,截至目前,我区已经有236家企业参加网上招聘,提供1387个招聘岗位,实现“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”。

“真金白银”补贴释放政策红利

及时调整和优化一次性稳定就业奖补、一次性用工成本补助等援企稳岗措施,鼓励企业自主招工用工、发挥中介机构作用……我区加码的政策支持力度,为企业打上一剂“强心针”。

其中,企业采用集中包车点对点接送的,按照省内每人200元、省外每人300元标准给予交通费补贴;鼓励企业招用新增就业人员,按照2020年净增参保人数每人500元标准给予企业一次性以工代训补助;中介机构向企业精准推送疫情低风险地区务工人员信息,首次录用并参加社会保险6个月以上的,按每人1000元标准给予职介补贴。

政策送上“真金白银”的补贴,激活企业、机构、平台组织招工用工的动力,多渠道引才,助力企业有序、有效复工复产。

左玲



春季田管正当时 大棚蔬菜生产忙

本报讯 雨水过,春耕忙。在指前镇建春村的稻麦科技示范基地,工作人员正在利用撒肥机给小麦施拔节孕穗肥。由于今年整个越冬期天气温度较高,所以拔节孕穗肥使用时间也比往年提前了一周左右。

指前镇建春村农户黄春海告诉记者,现在是防疫田管两不误,种植的800亩小麦整体长势较好。拔节孕穗的田块一般在2月28日、29日开始施肥,现在已经施好70%左右。

据悉,今年全区小麦种植面积约6.7万亩,越冬前化学除草面积仅2万多亩,占比约3成,加之越冬期积温偏高,杂草生长迅速。农技人员提醒广大农户,对于杂草发生比较重的田块,在小

麦拔节前要进行化学除草,还要及时开展小麦纹枯病的防治。为预防倒春寒的发生,农技人员提醒广大农户密切关注天气变化,在降温之前及时灌水,改善土壤墒情,减小地面温度变化幅度,防止冻害。

在王母观村大棚蔬菜种植区,处处呈现一派忙碌的春耕景象。潘珍华今年共种植6亩大棚蔬菜,其中2亩多早春大棚蔬菜已经上市,前阶段受疫情影响,蔬菜销售不畅,菜积压在田里,老潘忧心如焚。现在老潘开设在市区菜市场的专销窗口每天都可以卖1000多斤,还不时有菜贩上门拿菜,价格也很理想。随着蔬菜市场销量的扩大,老潘还帮助村民们批发、销

售新鲜大棚蔬菜。

开春以来,王母观村一方面邀请镇园艺技术人员深入大棚蔬菜田间地头,指导菜农因田、因苗抓好当前大棚蔬菜管理,向菜农提供农业政策、市场行情、供求信息;另一方面村干部上门进棚了解菜农蔬菜积压受损情况,帮助菜农通过“互联网+”等销售渠道销售大棚蔬菜,并利用“特产代言”方式解决蔬菜销售难,尽量减少蔬菜积压给菜农带来的损失。

目前,王母观村300多亩大棚蔬菜田间管理工作正有条不紊进行,100多亩早大棚蕃茄挂果喜人,丰收在望,4月初可上市。

张袁华 王旭晨 吴汪俊

我区中小学安全有序发放教材

本报讯 连日来,我区中小学已经开始部署安排,分批分时安全有序发放教材,以解决学生教材使用问题,进一步提升居家学习效果。

记者在区第三中学看到,

工作人员已经到校清点书目,按年级、班级细化教材分拣,将每个学生所需教材打包,依据“分段分班领取、错时错峰发放”的原则进行发放,避免出现人群聚集情况。近期区第一中

学已经将高三第二轮复习所需的纸质材料,通过快递的方式寄送到每一位高三学生家中,保障高三学生复习的系统性和有效性。

李蕾 赵宁

东城街道:花样推广“健康码”

本报讯 “人人享有健康码,不管男女老和娃,红码黄码加绿码,区别管控不怕啦……”日前,一段宣传申领“常州健康码”的视频在朋友圈中流传开来,快板配上朗朗上口的宣传语,简洁明快,赢得众多点赞。

为更好推广“常州健康码”,东城街道创新宣传方式,于3月3日创作完成宣传语编写,次日在华兴社区巾帼志愿者和东城派出所民警帮助下,完成两个版本的宣传语视频录制。后通过东城党建微信公众

号、金坛警方微博、平安常州微信公众号、常州手机台等多个平台陆续推出,以民众喜闻乐见的方式宣传推广申领“常州健康码”的作用和意义,助力疫情防控工作高效有序开展。

陈玉婷 顾旭

线上过节——争做最美巾帼奋斗者

本报讯 昨天是“三八”国际劳动妇女节,连日来,区妇联以“立足岗位、争做最美巾帼奋斗者”为主题,以线上庆祝为主、线下开展为辅的方式,展现最美“她力量”。

自3月3日“三八架金桥 春风送岗位”女性人才专场网络招聘会上线以来,已经吸引了35家企业参与,提供各类职位近200

个。区妇联还利用“金坛女性”微信公众号,通过沙画视频、vlog、海报等方式,在线上推出最美巾帼事迹,将疫情防控、复产复工和纪念节日结合起来。通过一系列活动,激发我区广大妇女干事创业的热情、奋发有为的作为,为我区两个加快、在苏南板块持续快速崛起贡献巾帼力量。

钱赛



日前,区供电公司“春雷”青年突击队来到朱林镇黄金村金土地农业合作社,为合作社农用线路、喷灌、烘干、灭蚊灯等设备进行了一次全面“体检”,确保该合作社春耕生产用电无忧。截至目前,“春雷”突击队深入辖区内7个乡镇,出动人员60多人次,服务农业合作社30余家,消除各类隐患15处,为春耕春灌全力保驾护航。

陈玉婷 沈虹 赵剑